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Onde FluidiTermodinamica



Prove desome

Sono prove desare raccolte nel corso degti anni



Annotazioni

Eserciz/Prove as controllare :

· 20/06/2024

· 18/07/2022

· 14/09/2012



16/09/2011

= T , s = v=2 = 12
,
54 m

ESTREM Fiss

4 = 12 m y(t) = - 0
. 1073ca(4 + t)

Erw = ht =yr = G = 1
,
0022

m

GENERALMENTE y(x ,
t) = 2Aricrxcoscrit

- 0
.

1073

=my(x ,
t = y(t) =zamu(kx) = - 0

,
1073 = A =

(rx
.
)

= A = 0
,
1 m

2 UND CE Danno y(,t) = 2Amick)cost) sono

3(x ,
t) = Asi(2x =wt)

#4 0

~ = - 2Hz v = v =4 -

= L= 12
,

b m



Z no p(z) = po + fgz
s

d L
=xdF(z) = S -

p(z)
= l(po + 29z)dz

f

= F(z) = jdf = l(pd + =ygdz)

EF(z) = (d(po+ ggd) = 90
.
477 N

Conosco in Generale

-p = gf = Tp = 28g - 28a

ESSENZI fo corovitazionale) : fa (acc) conservative

= - la g = -Ug

e auva con fa g = -gi

= f =
- ggr = - y(y97) : gf = fa =

- y(gay)
QUIND

-(p = ggz + gax) = 0



C VOOL Dir

p(x ,
z) + f9z + gax = cost

posso fissare la costante p(0, 0) = cost

= p(x , z) + g9z + gax = p(0, 0)

- guardo il punto co, h)

↳
p(o,
h + ggh = p(0,a

h
MA so usare stevino

,
dunque

2 p(o,
h) + ggh = p(0. a) = po

+ ggh
T

= p(0,

h) = po

Sapendo Che Superfici Equipotenziali allora su un punte

GENER Co DELLA superficie no

po
+ fgz + gax = cost = po + ggh

= ggz = ggh - gax

= z = h-



voguo a(x = 0
, z = L)

·

h e caltezza

Posso trovare d':-
Del Liquido In

x = 0 . = h = L

L

-!
--

2(x) =wz() = d =-
di

Der Ricavare a mi serve oviva di

utilizzo la conservazione DELLA massa (g = cost)

gl2d = g(d + (2)

= (2d = L2d +[-L

= Ld-[l" = 12d =d = 2d - L = 0
. 0m

Dunque = d' =La=g=g

SFRUTTANDO IL Fatto 2 AVERE superfici isobare trovo la

PRESSIONE Nell'angolo inferiore DESTRO

p(x,z) + ggz +

fax
=

po+ggL = p( ,0) =

po
+ g(g - a)L

= p(2 ,
a) = 118923 Pa



=



14/09/2014

In = 2
,

5 mol mondatorico

13 comp. AdiABATICA REV
. "sBC ESP sobara Rev.

CD ESP Adiabat . Ca REV
.

DA socora

vY
= 5 = 2

Va ·

m =

100 g Ti = - 5..

AB : 8 = 0 BC 0 = wCp(Tc - Tz) > 0

CD : 0 = 0 DA 0 = mC(Ta - Ta) < 0

cerco 2 SCRIVERE -ut 2 T un funzione a Ta

13 ToV-TaTo
BC-
CD Tav =ToV To (T =(

I
cos Ho - 554 To = (2)To



000 = mc((50)To -25"To) + man)To-(to)
= wc5 To( -1) + manto) . - (2))

voglio fondere mn Ques = Qoa

= Qa == mc(Tr -Til - und

= mants) - (f) = - mC(To - Ti) - md

= Ta =
-

mc(TA - Ti) - m)

mar( : (0)
= 306

.
74

= &an =
- 34387

. 99

= Da = ~C(Te-Ta) = mato) - 30-) = 69916
. 55

2 = 1--



AS
.

= AScian + A Sono

- ASos + ASac + ASca + ASon + ASore
- -

O O

Asamb è solo quello del giaccio

-wh() +marlu()+F
-~che +wh(( + mch)) +-
· wal() + m(ch() +mch) ) + m

un

Ca

= 125 .95/2



3 = 0
.
6 Me C = 0

.
7 m

m = 36 Rg Ms = 0
.
53

lo forza sulla parete sary

- dp = ggdz dF = lzdp

= dF = gglzdz = F = 2gglz

For :

wigm = F = For =* gglz =

ma

Enz=r = 0
,
23

vo= G.mi = z(t) = kt

= z(t) = 0
.
233m = + =1 = =0Mi =3

↓
= 6

.
47h



Applica Bernoull

2 2

Po + ggz
+ zgV =

po + Igv

Ma -Sm = Ve = Vzu , Sare

= =922 = g9z - v=gz

Uso L'EQUAZIONE 2 continui

ws=
H una CONDIZIONE IN cu . Ve Non si sposta un

SE -L PIE #

- = =- 2
.
29 mm

↳ altezza pioggia

Ora Cessa LA PIOGGIA=
=>



= (m) = - t

= t==69,30

h = z = 23
,
3 au



3 v = SooHz
-

Fun FISSE

Tra GAS sistorico
. Po , g = 1

,
23 Rg/m

No~
La Seconda sory

~

· -F mni = V + v
.

= 50Hz

· +( - = 0. 4 %

#+ c sentirà doppler

Cs = v
· · 1 = 2

- vi Cs

- T Cs = v

i =

C
z



= - i=-Ci
Cs

ma ho va=o = scelgo il segno sorto

i=
=y((v - v) - v(v + 1) = 0

=
=~- = 0

,
34

- Los muove so v
.

o n :

as=% - 339
.
6 Ma

L(00m) - 40 dB Sulla corda Ho

3(4,
7) = mi (ar - wt)

= Apr , t)= con (t-wt) dove Apro-ga
-cur = colog() =* = 2010t



JUNQUE

Arn-Verges - 2
,
89 . 103 Pa - m

rad
w = 2+-

.
= 3 141

,
6 /a

r= = 9
,
26a



23/06/2022

pos
& m = 1 mol Biatomico

I& *

Ab esp adiabatica V Va *

CeBC comp. soferma ValVV · B
Ca poliTropica Vo = cost

&
v

v S
= 32

Vo
=2

ricavo dalle trasformazion

AB : = PoVs =(
BCi Pos =Pac
ca : piv =po



=>
=>

= log(2) = log(2

= log(2) = log(8)

=la

↓o Was = -marCTB-To) Ma AdiAB pendenza maggiore

DELLE soterre

-Xiso
Ta +B

↳V =Tov To =(



Gas = o Was = 3mcrToso

Dop Woc = with () = urtsh)) = -mate
-

2=5 =h

= Wa=co

· Wa-(pidu-dv =r
fisso R

=Was = R

P
R

-=V

= Na = - wito = -RT
DUNQUE

Wor - 3mCT-mRTglucre-Ts



= Wor = GilTB-RTolucio) = RTs (6-206) >0

# lavoro cedutomacchina Termica

E carr

Gas = o

Pa-Wac =
- mRTglucio) > o

Des = AUcs + Was = mar(to-Tc) - ERTs
però noto Co TaeTe poicità BC = isoterra

= Da = wa(To-Tal-rto=RT-R = Grisso

Dunque #+0

Grot == RTsh(16) + 62Ts

E

Woor
M =

18 ass
+

E

Tagli - glpo = 0
, 637-SY



= v = 10 km/h Ci = 343 To -20C

T = 0
°

C

Va
= 582

. 8Hz

va = 375 .
8Hz

#:3
# EFTET+0 Doppler 1 avvicinamento ed allontanamento

(che metto A sistema)

Cs + Es

Vu = Vc - v ~Wor

S Cs - Vs & Nat =

C -VCsWs
N =

C -VCs - Vs
2

Vo =

VG + w Cs + 2
, C

+ v Av G +ec +Us Av

v= Varv

S~( +ws)= (Cs - ws)



~s (Vonor) = Co-work)
as - V

No = 469
.

75HzN =

Cs + Es

Cs - vI
Vs -

Nou-Va
= 150

, 37m = 0,3
C-v

aNov
+ Va

02140

C + Vs

22o
Vs

Auro Vz =

Vas - wz
g · S

Vz v

- V = (va - Vz)

* = No
- Ve = Na -n

=yyG
+ vs

= Non = Uz = Nov W (Cs-w) =C
Cs - Vz

-
126

,
47 Mu = 35

,
13m/A

= :r wi = G (Cs +vs) -
h

Nour *Vo E 93, 04km/ n = 25
. 24 M



18/07/2022 (es . +
,

2 erano su meccanica (
↳ ver altro File

= m = sokg ,

h = 0.7 m
M

D = 2 m M. = soo kg

BISOGNA CONSIDERARE CHE QUANDO ↑ cSi Immerge La campana ciara -

-L Suo Interno si comprime

ED E presente LA SPINTA

2 ARCH , MED
.

Voglio Sia Z che He

Utilizzocioperossimazione Ariavisoterma : pV = cost

fuor dall'acqua #

No , Vo

In ACQUA P. Po + gg(H - 2) . V
.

=+ (h - 2)

L pressione su per ↳ volume daria

libero nel bicchiere

Quind

poVo = p .
V. Por(poch-

= Poh = (po + fg(H -z))(h - 2)



OVVIAMENTE M serve Usare anche il fatto a

ESSERE All'equilibrio
,

OSSIA
,
Risultante - O

-

R
,

+ 2 = 0

=
ASSE E Mag - A + mg

- A = 0

Rivolto
VERSO L

30550

E Com

Origine

SUL PELO

Liber

= Mcg-89Varr + ug-ggVrr = o

= Mag - SgMc +

mg
- gg+ - 2) = 0

=Mc(. - 3) + m -

g+ ( - z) = 0

&vina HoL Sistema :

Mc( - g) + m - g+ ( - 2) = 0

S Poh = (00 + fg(H -z))(h - 2)



(H - 2) = Mc(i - f) + m

= (H - z) =

g
+ (M) . - 8) +m)

Poh = (pot(Mc( -) + m))(h - z)

= h - z =

Doh

No (Mc(-) +m)

Doh
= z = h

Pot(M)) +m)
= 2

,
3 . 103m = 7

,
3 mm

L'ACQUA e salita di 7
,
3 mm nella campana

Trovo H

H = g(Mc(- ) + m + z) = 0
.
11 m

C E LALTEZZA di cui la campana è immersa



AUNQU

+ = y = 0
.
157 = 15

.
7 %

02A CHIEDO acH = h e scrivo Mc = M
.
Riparto

DAL sistema

M( - g) + m - g+ h - z) = 0
hS Poh = (00 + gg(h -z))(h - 2) z

&

-

R NOMINO h - z = 1

* poh-pon-ggm
2

= 9972 + pol-poh = o

2
..n

=PoVp + 499ph 2005e n
29g



ACCETTABILE sow 1 = 0
.
65 m

= h - z = 0
.65m = z = h - 0

.
65m = 0

.
05m

= z = 5 a

la campana ha l'acqua alto z = 5 cm

= M) - 5) + m -

g= ( - z) = 0

=M3gh

= M= (f - 2) -m) = 3397,42g



3 F
,
T T = 350k Tz = 280k

W= = 140 J

ASV = 0
.
355/R

50 che In un cicco AU =o e AS = o

AS = ASn = A Sors

Es E Solo QUELLA DELLE SORGENT Assor
E Posso anche diri

Au =o Q =W W = Diss-Des

DALLE Sorgent avro Gass an Te E Ques a Tz
PER LA macchina termica

,
ma L Frigorifero È Reversibili

E QUIND AS = 0
.

Posso SCRIVERE

W = Boss-lel

S As
. =-1



(Gs
:Wie

= S
.=-

We
T

.Tz

= W cd = 1190 I

&Id(15+ ) = 1050 I

Cosi Ho + = 1-=

Tr
=- - = 0. 2 = 20%

Per # rosso SCRIVERE Cors We assorbita

AU =0

=

-

IW55AS = 0



= I(-)Oss = Fles

&
Il =-20
Diss =Fil = 560J

Dunque #0

= -Goss + 10 1 = - 490JC4]

Qu : Isl-Giss = 490 F

se faccio ↑ il allora sure 1S" = 0 E Dunque

= Wi + Il = 700

WIT2 -8SI T
.

-Tz
= 560 E

(relazioni a prima pert



14/09/2012 (es 0
.

2 erano a meccanica)
- vedi altro file

S

> ho = 0
.

9 m

ho h = 1
,

3 m

--

B R = 120N/m

h S = 1
.

4 amS

3m-

uso berrouch in :

Po + gV2 =

po+ gw2-ggh

Dalla Costanza della portata us=VS saS e Van

= v = 2gho Velocità con cui esce da s

=> v = 4
,
2 m/s

Ora Ho moto parabonco fino a B
x(t) = 40 -vt

E y(t) = h -gt



Einil tempo di caduto e y(t) = 0 = h - [gz
2

=* T =

g

Dunque H

u
-

=
- w

, wy =-g ,
v = v +w

=ne = - 4
, 2 m/ , 20 =

- 5
.

05 m/n
&

v = 6
, 57 wa

LA MASSA Che entra In Be La Stessa che esce

DA S

Q
.

= ws = 5
,

82 -oh my

MA so Am= E Am = Ang

= gQu = m(t) = gart = gast

Per trovare la forza esercitata daliacquo si B sulla



MOLLA US O 3
o

principio DELLA ZINAMICA

E = - m(t)g =a
= -F = met)g

= my = m(t(g = 1y(t) =m
- Ayt)-serbo

0
,
05 m



S ~ = 1 mol bistorico

·
·

XX : To
,

compres
. Reversibile

V =V
yz : T.To isocona

zX : espansione reversibile

To-cost V -V
,

Q
o

= & 1 00 J

pa Xy : adibbatica

47 : isocora

zx : soterra

·v

# Bay o Qo-mankte-Te Qax-wRTeh()
M H Ve = Vy , Terresto a Ty = T -

Ma sopratutto TESTyi TosT .



·
poicint in -Z
Si Riscalda

DUNQUE

Q = nclto-T
. )so

, Qu = miToln(3) o

= Dass = Qua + Qzx

E CHE Bass E Q
+o +

PERCHE in yze in zu resta

A CONTA++0 con LA SORGENTE To .

Quot = mR(To-T .
) + mR Toluca

Da YY Trovo

TVTV (To = 3To

DUNQUE # 0

Grot = RTo) ! - 38) + RTo b3

Gros
= To

R(1 - 35) + Renz





S ~ = 1 mol bistorico

·
·

XX : To
,

compres
. Reversibile

V =V
yz : T.To isocona

zX : espansione reversibile

To-cost V -V
,

Q
o

= & 1 00 J

pa Xy : isobara
Z

% 47 : isocora

- zx : soterra

⑧ 6

Y -

·v

# 8
+ y

= mG(ty -+x) -maltz-To) Qex-with
M H Ve = Vy , Terresto a Ty = T -

Ma sopratutto TESTyi TosT .



QUIND

Q-nc(Ti-Tol so

G
+

= mG)To -T
.
) > 0

Ozx = wiToh() so

*3

Dunque

⑦or = Doss = MC(To-T . ) + mRTohn()
DaXy40

*
Dunque

Qo= manTo + wiTo In (3)

Stor
= Towa + wilnz

= 352
,
27k



per cur

T
. = To = 117

,
42k

Posso Trovare

= whti-To) =
- Enc To = - 6834

, 045

in un ciclod so Au = 0

= Qcicco = w
Ciclo

# WaraoQQrot = 1265
,
96 J

So CHE VOLE

-> AS della sorgente a to

ASu = Asciano AS
orz

= AS
+

+ ASiz + 1Szx + Assore
= mc

. In() + wah() +mih() + Assoro
-

Cp
- Cv



- wel(5) + manlu(3) + m(c -c)((3) + Assor
= ASsorg

=-
== 22

,995/R



20/06/2024

& R = 2m ~ = no cur

p .

f= 820 L = 10 m
-

H = 20 m H

L

p .
= 3 po

la forza sul tappo la trovo dalla forza a pressione

p.

=

p .

+ ggH = p .+89/ = 466924 . 5 Pa

SUL Tappe = esercitata una forza

F
+

= pr
- 1

+

= pu +n = 14
,
67k

Oro
,

con il tappo aperto applico Bernoucli

p .

+ 2f2? + ggH =

po
+ zgv

E la costanza della Portata



S..=sanzw =rwz vz-

= 30. + [yw. + ggH =

po +=g):

=-(.

2
= - zpo

=>(i)v!-
↑

= ~..Supe8)(z)-)

Ora merto il Gomito

CoN Un Fluido IDCALE No = cost
p .

E Arvo all'imboccatura con Ez
-

H
-= =2

,08
L

..
10.. 000

(v .
= 0

. ossm/r)

No la ve iniziale e studio il moto parabolico



Vox = Un cost x(t) = L + Voxt Vy = VoxSV = Vi siet
j E y(t) = vat -gt S v

-
= wo - g

allo quoto massimo wy = 0 = = v.
i

g

=ha-Vivi:
Wita = 18

,
65 ne

↑si

Prendo UN FLUIDO REALE (1 = 02 Paw)
Ho la pressione Sul foro

Pr =

p .

+ ggt

E Hagen-Porseville

①-
ser

cu . Ap E LA Differenza a pressione che si ha ar

DEL Condott

anQL
= Ap =

+
u

= 1782 ,
54 Pa



2 l = 1
,
5md = 0

,
2 mm

C ~ = 20Hz

& 8

De

1
-

1

conoso per una Corda so wa ~ aut = mot

Con

~- .

1
..
2) =&

=> zeu
.- mig
d

S - SreS :Sa

= m = 9
.
073 kg



sul blocco di alluminio in acqua ho

A

· T =

mg
- A = mg- Sn Verg

Img

* vi = ioHz=

== uggrotegg

= finVung = mg-ridgre

EVerifSirzoG

Avevo

m = &Vor = V-3 ,
35.



=> -S fresa = 0
.
66 = 06 %-

Siro ma

Ora H ciottenuazione A = 29m to Lloom) = Gods
# 0

L : - Sx
-

X = 46m

=-[ = L + Ax EMESSO

=[ = 10 log() = = =
201

= Pm = n+ I = 4+ 7000 = 3
,
24 ..03w

= Pm
,
c

DELLA Corsa E -u+A CONVERTITA In SUONO

· Pm
,
c

= P
m = 9,v = Pm

20m
②Am

= S = >

-2v Su wav + da fre



(uso ni)
40

w = 2+ vi = 1130.
97 rad/

v = 2Lv : = 540 m/s

= 1 = 1
,
948 ..6 m = 0

.
195mm



Po

3 n = 0
.
80 mol Biatomico

BC

Vs = 20 ..03 m Ta = 20 R

·..Vz = 2 .. 03 m3 2
A

A3 sorzzma REVERSIBILE

BC Sobard zuversibile ov
CA adiabatica reversibile

T
C

mRT
Trovo

Po
: vj = 100000

,
56 Pa ·H e

As : PoVo-PoVs Pr= Do

=ap= 100000s
,
6 Pa

, Tota
·
S

3: Pope = T=
co : PV?=pV Va =(V = 3

,

20.



= +c = 540
,
99k

calor

: Wo- ~Tah() = - 4609
.85

* = mc (Tc3) = 6506
,
76 I

&
cy

= 0

= n=... 0
, 29 = 20%

CALC

&S = mcoln() = 16
.46/R


